

HASZDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A kormánypárt is Petrichevich-Horváth lemondását követeli

Budapestről jelentik: Eckhardt Tibor legutóbbi interpellációjára az egységes párt tagjai közül többen kijelentették, hogy nem tudják azonosítani magukat Petrichevich-Horváth Emillel.

Különösen bántotta a tekintélyesebb párttagokat az a módszer, amellyel Petrichevich önmagát védelmezi, nevezetesen, hogy nem hajlandó otthagyni állását.

A politikai erkölcs és a parlamenti morál egyformán arra kötelezné Petrichevich-Horváth Emilt, hogy

hagyja el helyét.

Ezek a beszélgetések konkrét formát öltöttek s az egységes párti képviselők egy része Perlay Györgygel az élén Vass miniszterhez fordult s kijelentette neki, hogy az egységes párt egy része

nem hajlandó magát azonosítani Petrichevich-Horváth Emillel és annak védekező taktikájával.

Felfogásuk szerint Petrichevich-Horváth Emilnek tehermentesíteni kellene a pártot azoktól a támadásoktól, amelyek személyén keresztül a pártra is ráhárulnak.

Petrichevich Horváth Emil félreléteését követelték.

Vass József azonban nem adott konkrét választ. A Petrichevich-ügyekben Petrovics Gyula is interpellálni fog, akinek interpellációja szakszerűen tárgyalja és szétboncolja a

Bethlen udvar misztériumait.

As egységes-párt részéről érdeklődve várják Petrovics interpellációját, amely Lendvai István és Eckhardt Tibor interpellációi után hivatalosan megadná Petrichevichnek a közvelemendőt.

A kereskedelmi tárca költségvetésének tárgyalása a nemzetgyűlésen

A MÁV új vasutvonalakat épített a trianoni határok mentén

A nemzetgyűlésen folytatólagosan tárgyalják a kereskedelmi tárca költségvetését.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy Magyarországon a nagykereskedelmi indexszám 1.31, a békebeli 1. el szemben. Angliában viszont ezidőszereint az indexszám 1.88 at tesz ki. Ipari terményeinknél 1.42 az átlag, mezőgazdasági terményeinknél 1.18. A külállamokkal való forgalmunk is növekvőben van. Hogy mikor fogjuk elérni a békebeli nívót, az fogyasztóképeségünk növekedésétől függ.

A kereskedelmi miniszterium a termelés előmozdítása érdekében több törvényjavaslatot foglalkosik. Felhívja a nemzetgyűlés figyelmét arra, hogy a Máv. ebben az évben jutott el oda, hogy néhány övid, de új vasutvonalat épített, amelyeket a

megváltoztatott határok tettek szükségessé. Reméli, hogy az elkövetkező időben módjában lesz a megváltoztatott határok folytán szükségessé

új vonalak teljes kiépítésére.

E tekintetben elsősorban Biharvármegye jön figyelembe. Sargeti a Budapest-Hegyeshalom közötti földalatti kábel lefektetését.

Görgey István rámutatott arra, hogy nem elég tehát csak kereskedelmi szerződéseket kötni, mert ezek bármilyen kedvezőt is legyenek, egyedül nem biztosítják a magyar áru piacát.

Több felszólalás után a nemzetgyűlés a kereskedelmi tárca költségvetését

általánosságban elfogadja.

As tñs ezután véget ért.

A ker. szocialista vasutasok tiltakoznak a státuszrendezés sérelmes intézkedései ellen

Ragaszkodnak az üzemi részesedési jutalékhoz

Budapest, december 10. A Keresztény Szocialista Vasutasok Országos Gazdasági Egyesületében (ÖMÖ) vasúti alkalmazottak ma délután országos nagygyűlést tartottak, amelyen a vasutasok státuszrendezését tárgyalták le.

Határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint a nagygyűlés megállapítja, hogy a vasutasság illetményei

meg sem közelítik a békebeli

illetményeket,

a fizetésrendezés ne tekintessék véglegesnek, hanem az a személyzet javára fokozatosan javíttassék.

Tiltakozik a nagygyűlés a tervezet ama intézkedései ellen, amelyek törölni akarják az automatikus előlépés jogát, illetve azt vesszélyestetik. A vasutasság ragaszkodik az üzemi részesedési jutalékhoz és annak az ünnepek előtti kiutalását nyomatékosan kéri.

A kultuszminiszter megvédte a numerus clausust a Népszövetség ülésén

Genf, december 10. A népszövetségi tanács ma foglalkozott a magyarországi numerus clausus ügyével. Nélon France braziliai nagykövet ismerteti a Népszövetség előtt a felmerült petíciókat, részletesen előadja a magyar kormány érveit, végül kijelenti, hogy mielőtt a tanács elé terjesztené az erről a kérdésről szóló törvényjavaslatokat, nagyon örülne, ha a magyar kormány képviselője közölné megjegyzését.

Ezek után

Klebsberg Kunó gróf

kultuszminiszter megtartotta expositóját, amelyben hivatkozik a magyar zsidóság tiltakozására, azután kijelenti, hogy a kormány megmarad a Népszövetséghez beadott kisebbségi petíció ügyében kifejtett régi álláspontja mellett. Ez az álláspont azon a véleményen van, hogy a konkrét esetben a zsidó szervezetek panasz

nem fogadható el,

mivel az érdekeltek visszatartásitják.

A magyar kormány álláspontja szerint a numerus clausus nem állandó jogi intézkedés, hanem átmeneti rendszabály, amely a trianoni békeszerződésből folyó helyzetünkön következik, amely megváltoztatható, míhelyst gazdasági és társadalmi életünk stabilizálását visszakapja. A miniszter ezután azt fejtegette, hogy a feldarabolás folytán a régi ország intelligenciája a csonka országba szorult és a megélhetés nehézségei

kényszerítik ezen átmeneti rendszabály élelben tartására.

A numerus clausus érdeme az, hogy nem kizáró, vagy megszorító, hanem védelmező jellegű törvény. E törvény nélkül, tekintettel arra, hogy főiskoláink autonómiával rendelkeznek, könnyen megtörténhetett volna, hogy a zsidók előtt az egyetemek még korlátozottabb mértékben maradtak volna nyitva. Ha a zsidók nem elégednének meg ezzel, hogy a főiskolákba olyan számba vegyék fel őket, amely megfelel országos számarányoknak, akkor

privilegizált helyzetre törek-szenek,

mert hiszen az ő arányszámuk minden növekedése csökkenti a lakosság többi elemének arányszámát.

A zsidók kívánalmai a budapesti egyetemre irányulnak, amely katolikus eredetű. Ha tekintetbe vesszük a trianoni szerződést, akkor a zsidók érdekében nem privilegizált elbánást, hanem egyenlő elbánást lehet kívánni. Bár a zsidók országos arányszáma 6 százalék, a magyar egyetemeken százalékszámuk mégis 12-13 százalék között mozog, sőt az egyik egyetemen 45 százalék, az egyik fakultáson pedig 62 százalék. A jelen esetben nem olyan korlátozásról van szó, amely kisebbséghez tartozó embereket érint, hanem mindenki részére alkalmazott korlátozásról, amelynek átmeneti szükségessége indokolt.

Amikor még élénken emléken élt a proletárdiktatura, amikor Magyarországot feldarabolták, az országot menekültek árasztották el és a megélhetés válságba jutott. A magyar középosztály még bizonytalan helyzetben van és a lelkekben

A kálvinista Magyarországot szoros kötelek fűzik Genfhez

Klebsberg kultuszminiszter nyilatkozata Magyarország és Genf intellektuális összeköttetéséről

Genf, dec. 10. Klebsberg kultuszminiszter genfi utjáról a következőket jelentette ki egy újságitíróknak:

Ami engem Genfben hozott, az nem egyedül az a feladat volt, hogy a népszövetség tanácsa előtt Magyarországot képviseljem, hanem az a szándék is, hogy újra összekapcsoljam azokat a köteleket, amelyek az intellektuális Magyarországot, elsősorban a

kálvinista Magyarországot

Genfhez, a reformáció városához fűzik. Egyébként Magyarország és Genf között az intellektuális összeköttetésnek több százados hagyományai vannak. A reformáció 400 éves ünnepe alkalmából nagyobb magyar küldöttség jár Genfben. Cloparede, Magyarország nagy ba-

rátja abból az alkalmából tekintélyes összeget gyűjtött össze arra a célra, hogy tanulmányi alapot teremtsünk

a magyar teológusok számára,

akik tanulmányaikat külföldön folytatni óhajtnak. — Négy ösztöndíjas helyet sikerült aktor létesíteni, de a magyar pénz értékének romlása következtében az alából most már csak egy ösztöndíjas hely telik.

Egyetértésben Bethlen István gróffal, elhatároztam, hogy a négy ösztöndíj s hely fentartásához szükséges összeget a magyar kormány költségvetésének terhére

folyósítom

mindaddig, amíg az alapösszeget nem lehet magánadakozás útján kiegészíteni.

Iszonyú a feszültség.

Legyen szabad arra kérnem a tanácsot, vegye tudomásul a magyar kormány nevében tett nyilatkozataimat és

lérjen a kérdés felett napirendre.

Az ülés végén Mello Franco előadó kérte, hogy adjanak kellő időt jelentésének elkészítésére. A tanács ehhez hozzájárult.

A Szent Erzsébet-Egyesület felolvasó délutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Szent Erzsébet Egyesület csütörtökön délután tartotta második nagyszékű előadását díszes és előkelő közönség részvételével, melynek sorában megjelentek dr. Lindenberger János püspöki helynök, prépost-plébános, kanonok, Csanak Józsefné, a Szent Erzsébet Egyesület elnöknője, öv. Géressy Kalmán, a Willér Egyesület elnöknője, dr. Olchváry Lászlóné, a MANSZ alelnöknője, öv. Olinger Bláné, a MANSZ igazgatónője, Demkó Jenő ny. államtitkár, gróf Almásy Pál ny. eszterházi, Mellis Márton pápai kamarás és Debrecen közéletének számos más előkelősége. A magas színvonalú műsort Páricsy Pál művész hegedűjátéka nyitotta meg, majd

dr. Lukáts József kegyesrendi házfőnök-igazgató tartott rendkívül érdekes és nagy-

értékű szabadelőadást oroszországi utjáról, melyben a cári birodalom vallási, politikai és művészi életét mutatta be eleven színekkel. A magával ragadó előadást a közönség percekig tartó tapsviharral honorálta. Óriási sikert aratott Majoros Mária kiforrott, lélekeltjes énekszámára. — Ifj. dr. Liszt Nándor, a Hajdúföld munkatársa új verseiből olvasott fel néhányat, Kovácsy Irén és Kovácsy Miklós pedig Ibsen „Kisértekek” című drámájának utolsó jelenetét játszották el meglepően tökéletes, megrázó drámai erővel. A műsor utolsó számában öv. gróf Klebelsbergné Önéletésének művészi zongorakiséréte mellett dr. Lukáts József mély érzéssel és lélekkel áthatott finom tónussal adott elő gondokan két klasszikus darabot.

A közönség mindkettőjüket lelkes ünneplésben részesítette.

Liberális mesterkedések a debreceni ébredő mozi elvételére

Filoszemita sajtótermék ölelkezése az egytagú ébredő ellenzékkel — Rágalmhadjárat az ÉME ellen

Hozzá vagyunk már szokva régen, mióta ébredőnek lenni nem konjunktúra, hanem meggyőződés parancsolt kötelességteljesítés, hogy a liberális sajtó a maga együgyű rágalmával és renegátok harcra küldésével újra és újra megrohmozza az ÉME megdönthetetlen sziklavárát. Ezeket a szenzációk búzbombáival, fenekedő hü-hóval megisméltelt cáltalan támadásokat csak undorral és szánalommal tudjuk szemlélteni, harcra azonban nem ereszkedünk le ellenük, mert ehhez túlszámul nagy közöttünk az erkölcsi nivókülönbség. Különben is oly közös a sorsa a liberálisoknak a ludtalpu vítézi tornáinak: mentségek hebegése a bíróság előtt, vagy a rágalmazókat megillető marasztaló ítélet.

Az ÉME ellen legújabbán az ébredő velleitásokkal alapított helybéli üzleti sajtó öltötte fel a „purifikatori” mest. S ha a szalonna-sorsjegyként is szereplő liberális konjunktúra-papiros elképzelhető e torz képben: a „Debrecen” című tengődvényben három pap óta valósággal „tombol” az ébredők támadása.

A kezdetleges frázisokkal körülzárva „adatokhoz” nincs mit szólnunk, szemenszedett valótlanúságokról meggyőződött Debrecen keresztyén társadalmának színe-jaya az ÉME közigyűlésén. A részletes cáfolatot közölni pedig nemcsak módjában lesz a „Debrecen”-nek, hanem a sajtótörvény értelmében egyenesen kötelessége is. A mi hasábjainkon ilyen hasontalanságok cáfolgatására nincsen hely; a helybéli üzleti sajtóval különben sem bocsátkozunk polémiába, legfeljebb megfenyítjük néha-napján.

Ami a filozemita sajtótermék informátorát, Macsata József magán elnökjelöltet illeti, igazán csak örvendeni tudunk azon, hogy végre magához méltó társaságot talált, ahol szívét kiöntheti az ébredő magyarság ellen. A Rassaiak, Ruper-

tek, Reitzok példája oly igen kecsesgető...

Ez az ölelkezés valóban lélekemelő. S ha nem is tart a sirig, de a vádoltak padján találkozni fog a megbékült két jóbarát, Macsata is, a „Debrecen” kulija is, ahol rágalmakért itélkezik felettük a független magyar bíróság.

Azt azonban nem tételezzük fel a Macsata után kivonult 16 volt pallagi ébredőről, hogy a liberális sajtó berkeikig vakon kövessék „vezérüket”. Ehez a liberális-ébredőséghez különleges gyomorszerkezet kell, aminő nincs mindenkinek...

És végül még csak egyet. A megnevezhetetlen világnézetű, de jelenleg meggyőződéses kis kormányparti palánta arról is susog, hogy a Hajdúföld szerkesztősége szoros összeköttetést tart fenn a radikális Debreceni Független Újság szerkesztőségével. És az együgyűség astán már teljesen patológikus jellegű. Ugy látjuk, az üzleti sajtóállalat vesérei nek a köpenyforgatások, frontváltások, enmultjuk elleni hadakozásai kaotikus forgatagában teljesen fejébe szállt az önzetlen kormánytámogatás. No meg astán nem kevésbé idegőző az sem, mikor egy pennával kell kiszolgálni a Macsata-szerű ébredőket, meg az izraelita nögyeletet.

... Ámde máris érdemén felül

foglalkoztunk ezzel a szívalmas vaskabóddással. És nyugodtanak meg a tulajdonos: — hiában minden önkínzás, ének, — *ninc*: Magyarországon olyan kormány, amely a legnagyobb magyar egyesület mozgófényképszínházát elvennie az üzleti sajtó jámbor öujtására.

Az ébredőmozgalom karavánja halad tovább, bármit nyűszörög is a „Debrecen”

Dr Szathmáry István ÉME-elnök nyilatkozata

Szathmáry István dr., az ÉME debreceni csoportjának elnöke szerkesztőségünkbe a következő nyilatkozatot küldte be:

Nyilatkozat

A „Debrecen” című helybéli és a „Világ” című budapesti liberális

napilapok ellen a személyemre és az ÉME debreceni csoportjára vonatkozó szemenszedett valótlanúságoktól hemzseggő, rágalmazó cikkekért a büntető eljárást úgy a magam, mint az egyesületem nevében megindítottam. Ugyancsak bírói megtorló eljárást tettem folyamatba Macsata József ellen a „Debrecen” 1925. évi december hó 10. iki számában közzétett rágalmazó és becsületsértő beszédéért és nyilatkozatáért.

Fentidézett cikkek, illetve szerzőik inszINUÁCIÓVAL vitába bocsátkozni méltóságomon alólnak tartom, a helyreigazítási jogom igénybevételevel azonban gódoskodom arról, hogy a rágalmazó lapok hasábjain légből kapott állításaik megcáfoltassanak.

Debrecen, 1925. december 10.

Dr Szathmáry István.

Mától kezdve egy órával tovább tarthatnak nyitva az üzletek

A zárórameghosszabbítás december 24-ig tart

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kereskedelemügyi miniszternek a tegnapi jelent meg a rendelete, amelyben a karácsonyi ünnepekre tekintettel a nyitott üzletek záróráját

december 11. től kezdve

este 7 óráig, illetőleg az élelmiszer kereskedések záróráját este 8 óráig terjesztette ki.

Es a záróra-kiterjesztés először csak Budapest és környékére szólt. Radó Rezső dr. kamarai főtitkár intervenciójára azonban a kereskedelemügyi miniszter úgy hatá-

rozott, hogy ezt a zárórameghosszabbítást a

vidéki üzletekre is kiterjesztik.

December 11. től kezdődőleg tehát a nyitott üzletek Debrecenben is este 7 óráig, illetőleg az élelmiszerkereskedések este 8 óráig tarthatók nyitva.

Ez a zárórameghosszabbítás be-

zárólag

december 24-ig tart.

Ide vonatkozó rendeletét a kereskedelemügyi miniszter illetékes hatóságokkal táviratilag közölte még a mai nap folyamán.

Az egységspárt sajnálkozással vette tudomásul Szomjas Gusztáv kilépését

Izgalom a Tiszántul kormányparti köreiben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szomjas Gusztávnak, az egységspárt köztisztviselőben álló, kiváló képviselőtagjának pártjából való kilépése nagy izgalmat váltott ki Tiszántul kormányhü köreiben. Nagy felháborodással tárgyalják mindenfele, hogy a

parlvölzetőség nem szolgáltatott elgíteltet a méltatlannal meg-hurcolt képviselőnek

s hogy az ellene folytatott személyes hajtsza szerzője, Reitz János ma is a debreceni kormányhü sajtó irányítója.

Az ügy különben a megbántott Szomjas Gusztáv kilépésével nem ért még véget a Tiszántul Hírlap r. t. dladáldval. A kormánypartban, ahol közbecsülésben és szeretetben áll Debrecen volt főispánja, nem engedik le a napirendről a Szomjasnak adandó elégtétel ügyét.

Különösen élesen kifogásolják a tájékozott képviselők, hogy az elvűt és intakt Szomjas Gusztáv egy olyan tollforgató előtt volt kénytelen deferálni, aki politikai páfordulásai

soran nemrég még

a legelősebben támadta azt a partot, amelyet ma kiszolgált.

Az egységspárt mai értekezletén jelentette be Almásy László elnök, hogy Szomjas Gusztáv levelet intézett a párthoz, amelyben bejelentette kilépését.

Hedry Lőrinc rámutat arra, hogy Szomjas Gusztávot, aki a pártnak kedvelt tagja, nem elvi ellentét késettette a kilépésre, hanem az a körülmény, hogy egy újságról következetes támadásaival szemben a maga igazát megkapni nem tudta.

Határozta a párt akként, hogy Szomjas Gusztáv elhatározásáról sajnálatlall értesült, mert személyével és működésével szemben bizalommal van és kérje fel a vármegyei képviselőket arra, hogy keressék azt a módot, amely Szomjas Gusztávot elhatározásának visszavonására bírja.

Almásy rámutatott arra, hogy Hedry indítványa alkalmas az ellentétek áthidalására és szintén javasolja annak elfogadását. A pártterteketlet így határozott.

Ne vegye meg

Mikulasi ajándékjait mindaddig, míg meg nem tekinti a

HANGYA Rózsa-utcai

legújabb csemegeüzletét, amely most nyit meg!

Krampuszok, csokoládé figurák 5 ezer K-tól feljebb. — Diszdobozos cukorka 1/4 kg 19000 K. Triplex kiváló finom 1 literes üveg 75000

Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos

intézetek és iskolák

számára a keresk. minisztérium által 17569—1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:

Dávidházi Kálmán könyvkötészet és dobozgyár cégénél Debrecen, Fűvészkeri-utca 9

A debreceni MANSz megszervezi az anyák iskoláját

MANSz minden szakosztálya 25-50 szegény gyermeket ruház fel — Januárban házi sorsolást rendeznek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja 8-an szorgalmas taggyűlést tartott a város dísztermében, amely ez alkalommal szüfoglalásig megtelt a MANSz tagjaival. A taggyűlést a Nemzeti Szervezet elnöke vezette, aki a MANSz munkásságát beszámoltatta a MANSz munkásságáról, melyekről részletes tájékoztatást adott.

Ezután az egyes szakosztályok beszámoltak be a csoportok működéséről. Dr. Tervej Tamásné a szegény gyermekek ruházásáról beszámolt. A Burgundia-utca 1. szám alatti szövegében

állandóan folyik a munka, melynek eredményét a taggyűlésen mindig mintakollekció alakjában ismutatta. Kabay Györgyné a szegénygyermeki MANSz-kiállítás eredményéről számolt be. Dr. Szabó Mária az iparos MANSz nagyvesszegeiről, Balás Károlyné a vasutas, Ferenczy Miklósné a postás csoport kiváló munkájáról beszámolt. Mindenik szakcsoport külön-külön jókai-ünnepélyeket rendezett, saját kebelében karácsonyi szertartást tart mindenik csoport és ennek kapcsán

25-50 szegény gyermeket ruház fel minden egyes szakosztály.

Ezután Ollinger Bólané beszámolt arról, hogy január-februárban a debreceni MANSz

házi sorsolást rendez.

Enek célja nem a nyereszkedés, hanem a propaganda. Ugyanis a sorsolás nyereségtárgyai kizárólag háziipari készítmények lesznek. Ezáltal nemcsak azt érik el, hogy a MANSz háziipari készítményeit széles körben megismerjék, hanem számos asszonyt, leányt juttatnak munkához.

Ezután Uray Sándor református lelkész, a MANSz igazgatója tett beszámolót a sorsolás bejelentéséről. Ismertette, hogy a MANSz a most kezdődő új évi negyszázötven és utóbbi tervet feladta meg, melynek szociális szempontból ériasi jelentősége van. Felhívják ugyanis az

anyák és a leendő anyák iskoláját.

Háromhetes tanfolyam keretében ismertetik a gyermekevelés körüli tudnivalókat a városi, pedagógiai, szociális, vallási és hazafias szempontból világítják meg ezt a rendkívül fontos kérdést. Az ügy iránt már is

országos érdeklődés

nyilvánult meg és amennyiben a tanfolyam sikerrel jár, a MANSz központja országsszerte megszervezi az anyák iskoláját. Maga gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter is nagy rokonszenvvel kíséri ezt a mozgalmat és megígérte, hogy amennyiben neki alkalmas időben tartják a tanfolyamot,

személyesen lejön Debrecenbe

előadást fog tartani itt. Ugyancsak előadást tart az anyák debreceni iskolájában Berta Ilona az országos nevelési tanács elnöke, aki a nemzeti nevelés problémáit világítja meg.

A MANSz holgyei nagy lelkesedéssel fogadták ezt a bejelentést s elhatározták, hogy a cél érdekében hatalmas propagandát indítanak.

Ezután az est fénypontja következett. Dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár tartott nagyszabású és rendkívül értékes előadást Széchenyi

dóssal fogadták ezt a bejelentést s elhatározták, hogy a cél érdekében hatalmas propagandát indítanak.

A Máv. Egyetértés filharmonikus zenekarának hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Máv. filharmonikusok zenekarának együttese, mint említettük volt, Nagy Viola zongoraművész közreműködésével e hó 13-án, vasárnap délelőtt pont tíz órai kezdettel tartja meg hangversenyét a máv. műhelytelep dísztermében. A komoly művészi gyönyörűséget ígérő programot

telje egészében adjuk: 1. Weber: Oberon nyitány. 2. Bizet: L'Arlesienne. Suite. a) Prélude. b) Minuetto. c) Adagiello. d) Carillon. Szünet. 3. a) Czibulka: Szerelmi álmom. Intermezzo. b) Schubert: Moments Musucaux. 4. Liszt: II. Magyar rhapsodia.

A hatalmas Suite és a Magyar rhapsodia zongora szólómat Nagy Viola, a városi zeneiskola kiváló zongoratanárnője játssza. A hangversenyre a belépés díjtalan, a belépésre jogosító jegyek Zivuska Andor máv. titkár ural véhetők át az üzletvezetőség l. e. 5. sz. alatt. (Telefon 75)

Szíves adományokat — amelyek a szegény vasutas gyermekek karácsonyi felruházására fordítanak — köszönettel vesz és nyugtázza a rendezőség.

Nyolcvankét millió koronát és 6 dollárt sikkasztott a berettyóújfalui posta tisztviselője

Állandóan megdézsmálta az érkező pénzesleveleket - A törvényszék 2 évi fegyházra ítélte

(A Hajdúföld tudósítójától.) Erdélyi Pál a múlt évben a berettyóújfalui állami postahivatal postakiadója volt. Akkoriban több feljelentést adtak be, hogy az érkező és továbbításra feladott pénzesleveleket valaki

állandóan dezmálja és a címzettek a feladott összeg alig tizedrészét sem kapják kézhez. A gyanu Erdélyi ellen irányult.

A nyomozás csakhamar meg is állapította, hogy tényleg ő bontogatta fel a pénzesleveleket, amiket megdézsmálva, egy orosz kőpénzzel újra lepecsételte és úgy kézbesítette ki. Többek között felbontotta Welsz Sándor budapesti cég címére feladott

4 millió koronát tartalmazó pénzeslevelét is és helyette 4 drb százezer koronást bétéve, továbbította azt. Egy, a Rácz Ferencné címre Amerikából érkező levélből 6 darab dolláros bankjegyet lopott ki. A Bodó és Sepper-cég részére érkezett 9 millió koronát

Istvánról, melyet lelkesen megtapsolt a hatalmas közönség.

Ezután Ollinger Bólané emlékezett meg Tormay Cecile országos elnöknőről és azokról a méltatlan, gyázatos támadásokról, melyek öt legutóbb érték.

A közgyűlés szeretete és bizalma nyilvánításaképpen

percekig tartó viharos lapssal, óriási lelkesedéssel,

felállva tüntetett Tormay Cecile mellett.

belépés díjtalan, a belépésre jogosító jegyek Zivuska Andor máv. titkár ural véhetők át az üzletvezetőség l. e. 5. sz. alatt. (Telefon 75)

Szíves adományokat — amelyek a szegény vasutas gyermekek karácsonyi felruházására fordítanak — köszönettel vesz és nyugtázza a rendezőség.

A hangverseny iránt nagy és meleg érdeklődés mutatkozik, a megjelenni szándékozók szíveskedjenek mielőbb gondoskodni jegyeikről, nehogy helyszűke miatt el kelljen maradniok a nagy művelzetet ígérő koncertről.

A hangverseny pontosan kezdetét veszi d. e. 10 órakor, az egyes számok alatt az ajtók szigoruan zárva lesznek, azért is nagyon pontos megjelenést kér a rendezőség.

5 órai tea táncsal

minden csütörtök, szombat és vasárnap délután a Blka Üvegcsarnokában AMERICAN JAZZ-BAND ZENEKAR szolgáltatja az elsőrendű tánczenét !!

Rendes kávéházi árak III Belépődíj nincs III

Antiszemita tüntetés a bukaresti egyetemen

Bukarestből jelentik: Tegnap az egyetem jogi fakultásán tüntetések voltak az ott jelenlevő zsidó diákok ellen.

Verekedésre került a sor, amely a zsidó diákok kiverésével végződött. Az orvosi fakultáson és a műegyetemen a zsidó diákok napok óta egyáltalában nem mernek megjelenni. Az előadásokat ma felfüggesztették és ezt az intézkedést valamennyi oláh főiskolára és annak minden fakultására kiterjesztették.

A Tisza István Tudományos Társaság felolvasó ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tisza István Tudományos Társaság ma, pénteken délután 5 órakor felolvasó ülést tart a Kollegium dísztermében, amely alkalommal

Gulyás József és Harsányi István a sarospataki főiskola két országos híru tanara tartja meg székfoglaló előadását.

Ez a két nagytudásu professzor volt az, aki

legelőször kiadta

Csokonai Vitéz Mihály kritikai munkáit. A két híres professzor mai székfoglaló értékesését méltán kiértheti már előre is a nagyközönség általános érdeklődése.

A limanovai csata évfordulójának ünnepe Székesfehérváron

Székesfehérvár, dec. 10. László-emelő ünnepség zajlott le ma délelőtt Székesfehérváron. A volt 10 ik huszárezred leleplezte a limanovai csata évfordulójának napján a világháboruban elesett hős bajtársainak emlékszobrát.

Az ünnepélyen az ezred tisztjei teljes számban megjelentek, ezenkívül négy vármegye küldöttsége Somogy, Tolna, Baranya és Fehérvármegyék területéről.

A Kormányzót az ünnepségen

Horthy István

lovassági tábornok képviselte, megjelent továbbá József Ferenc királyi herceg, gróf Weltze német követ, valamint Von Boltze követségi tanácsos, Mackensen tábornoknak, az ezred tulajdonosának képviselőiben.

Az istentisztelet után a közönség a szoborhoz vonult, ahol Foetake ezredes Horthy István tábornokot kérte fel a szobor leleplezésére.

A szobor leleplezése után a kivonult helyőrségi csapatok, valamint a volt 10 ik huszárezred régi századokból alakulva régi parancsnokaik vezetésével díszmenetben vonultak el a szobor előtt. Ezután a vármegyházánál 50 terítéses bankett volt.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,

selymek, divatflanelk és mindentéle őszi divatujdonságok 00000 naponta érkeznek! 00000

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérni!

Aszódi és Róth Divatáruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

HIREK

1925 december 11. (Péntek)

Prof.: Árpád. Kath.: Damáz.

A Meteorológiai Intézet jelentése
 Hazánk időjárásában még nem történt változás. Ma reggelre nyugaton a fagy gyengülése mutatkozik.
 Időprognózis: Enyhébb idő csapadékkal és kisebb mértékű olvadással.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.
 Városi múzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
 Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszarvu (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hunyady utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.) Nádor (Szent Anna-utca 66.) Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77.)

— **Az erdélyi magyarság is hódolt Széchenyi emlékének.** *Kolozsvárról jelentik:* Az Erdélyi Irodalmi Társaság vasárnap ünnepi ülés keretében hódolt Széchenyi emlékének. Dózsa Endre elnöki megnyitó szavai után dr. Borbély István főtitkár olvasta fel dr. Balogh Artur egyetemi tanár „Széchenyi emlékezete” című tanulmányát, majd Pusztay Pál szavalta el Arany János Széchenyi ódáját. Végül dr. György Lajos Herceg Ferenc „Mohács felé” című novelláját olvasta fel.

— **Bolderitz Oszkár ny. altábornagy meghalt.** *Budapestről jelentik:* Bolderitz Oszkár ny. altábornagy december 7-én váratlanul elhunyt. Az elhunyt altábornagy eredetileg építésznek készült és csak a műegyetemi tanulmányainak elvégzése után lépett a katonai pályára. Működésének súlypontja a katonai műszaki szakra esett, vizelatti robbanásoknál külön módszert dolgozott ki, amely a Száva hajózhatóvá tételénél igen jól bevált. Temetése december 12-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temető halottas házából.

— **Jön! „Gösta Berling” Lagerlöt Zelmá remeke.**

— **Cipőt kapott 102 református árva gyerek.** A református egyházi árvák cipővel való ellátása a napokban történt meg. Tekintettel a nagy hidegre, ez alkalommal már karácsony előtt kiadták a cipőket. Összesen 102 árvanak jutott pompás jó lábbeli, melyet Baraa János Árpádtéri cipésmester készített.

— **A „Debreceni Iparos Dalegylet” nagy monstre hangversenye december 12-én, szombaton az Arany Bika szálló dísztermében.**

— **Csall, lopott és sikkasztott a bethleni oláh járásbíró.** A dési törvényszék a bethleni járásbírósg vezetését lopásért és csalásért héthavi börtönrre és ötezer lei pénzbüntetésre ítélte. Az elítélt járásbíró igazi balkáni karriert futott meg. Érettségije nem volt, valamilyen uton-módon mégis jogtudori oklevelet szerzett s hosszabb oláhországi bujkálás után vezetőjársbíróként került vissza szülőfalujába. Bár a büntetőjoghoz nem sokat értett, egy évnél tovább osztotta az igazságot, míg egy hivatalvizsgálat alkalmával rájöttek arra, hogy a bíró ur a letétbe helyezett értéktárgyakat rendszeresen ellopkodja. A vizsgálat azután rábontotta az igazság örere, hogy éveken át lopott s lopásai jövedelméből állandóan tivornyákat rendezett. A tolvaj bíró jelenleg a dési törvényszék fogházában várja szabadulását.

Egy szövetkezeti tag sikkasztással vádolta meg az ujirázi „Hangya” pénztárnokát

(A *Hajduföld* tudósítójától.) Az ujirázi *Hangya* szövetkezet 1923. év nyarán az iskola épületében megtartott ülésén többek közt résztvevő Szilágyi Péter földmives is. Ez alkalommal pénztárnokul Renner Györgyöt akarták megválasztani, aki ellen azonban Szilágyi Péter

kifogást emelt, mert, mint mondta, nem megfelelő pénztárnoknak. Aki még a kicsiből is sikkasztott, mit fog csinálni a nagy összeggel.

Rágalmazás vétsége miatt aztán Szilágyi a bíróság elé került, ahol ma tartotta meg a debreceni törvényszék Lakatos tanácsa a főtárgyalást. A vádolt a következőképpen adta elő a tényállást: Tudomásom volt arról, hogy Ren-

ner 1922-ben 800 koronát vett fel a községtől egy, a tanítói udvarba való tyukol felépítésére. Az ács azonban díjmentesen készítette el a tyukolat és Renner mindennek dacára csak

többszöri felszólításra fizette vissza a 800 koronát, akkor is azzal a kikötéssel, hogy a tyukol az ő tulajdona marad.

Ugy gondoltam, — mondja az egyszerű parasztember, — hogyan ezt megtudta tenni, akkor nem való ő pénztárnoknak.

A törvényszék több tanu kihallgatása után

felmentette Szilágyi Pétert a vád alól, miután beigazolódott, hogy azt nem rosszhiszeműen követte el.

Csütörtökön kezdődött meg a debreceni kirakatverseny

A zsüri vasárnap hirdeti ki a verseny eredményét

(A *Hajduföld* tudósítójától.) A mindenütt nagy érdeklődéssel várt kirakatverseny csütörtökön, december 10-én vette kezdetét városunkban. Debrecen

valamennyi számottevő üzlete benevezett a versenyre. A versenyzők névsorát különben egész terjedelmében közreadjuk:

Blattner Gyula, Hegedűs és Sándor, Halmágyi Sámuel, „Merino” posztókereskedelmi r.-t., Debreceni Üvegkereskedelmi r.-t., Kontsek Géza kereskedelmi r.-t., Tóth Gyula, Singer Co. varrógép r.-t., Fischer Adolf és Fia, Kostya János, Somossy László, Békés Lajos, Márton Gyula és Fia, Kardoss László, Krausz Gyula, Frank Sándor, Petrik Károly és Társa, Neumann M., Katz Hermann, Frank József és Testvére, Frank Ede, Benyáts Emil, Róssa Arubáz, Friedmann Ignác, Hangya keresztyén fogó szövetkezet, Komós Géza, Molnár Testvérek, Biró Árpád, Bagi Lajos, Stark Sándor, Thaisz és Harmathy, Stern József és Testvére, Frank Rezső, Kontsek Kornél, Antal József, Löbl Gyula, Aczél Henrik, Sesztina Lajos, Bészler és Dávid, Mandel Lipót r.-t., Méliusz könyvkereskedés, Grünfeld Adolf és Társa, dr. Szabó Mihály, A zodi és Róth, Simkovits Sándor, Nagy József, Haas Lipót, Halasz Nándor, Salamander r.-t., Nemes Gábor Ut da, Schwartz Lajos, Werner Sándor, Króh Vilmos.

A verseny rendező-bizottsága számolva a versenyző kirakatok meg-bíralásának nagy munkájával, a legnagyobb gondtal állította össze a

— **Bezárták egy 150 éves bukovinal magyar iskolát.** Hadikfalváról jelentik: A másfél évszázados hadikfalvi református iskolát az oláhok bezártatták. A törvénytelen iskolabotilitás miatt Sándor József magyar képviselő interpellálni fog az oláh kamarában.

— **Nagy szenzációja lesz Debrecen zenekedvelő közönségének december 12-én este 8 órakor az Arany Bika dísztermében.**

zsürit, amelynek tagjai: dr. Csűrös Ferenc, Toroczky Oswald, Ujlaky Sándor, Kubinyi Béla, Békés Lajos, dr. Radó Rezső, dr. Szatay Ferenc, Benyáts Emil, Farkas Andor, Kardoss Gyula, Króh Vilmos, Halmágyi Sámuel, Kontsek Géza, vitéz dr. David Géza, Zeinger Ede, Mandel Lipót és Somossy László, valamint Debrecen város kiküldötte: dr. Vass Károly városi tanácsnok.

A legjobban rendezett kirakatok részére

hat első és hat második

díjat állapított meg a zsüri, amelyeket a debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara, a debreceni kereskedők egyeteme, Debrecen sz. kir. város, a debreceni Kereskedő Társulat, a debreceni Kereskedelmi Csarnok, Tóth Ferenc Amerikába kivándorolt kirakatrendező, J. I. Van Pelt amerikai lakos, a Borsod—miszkolci és debreceni István gőzmalom, a debreceni pénztintézetek ajánlottak fel a versenyben résztvevők számára.

Kimondotta a zsüri, hogy a kirakatok bíralatát pénteken délután 5 órakor kezdi meg s szombaton délelőtt fejezi be. A döntés eredményét vasárnap délelőtt hirdeti ki a zsüri.

— **Liszt Nándor: Csillagos ég. Új versök, Stephaneum, Budapest, 1925. Díszes kiállításban, merített papíron nyomva, Harangy Jenő művész címlappal kapható 35 000 koronáért minden könyvkereskedésben.**

— **Meséskönyvek képekkel tizenhét ezer, László ezüstsálak egyezer, csillagszóró háromszáz, gyertya kettőszáz korona. Legolcsóbb bolt a Springer bolt, Főposta mellett.**

— **Hirdessen a Hajduföldben!**

— **Joncsel Gusztávot sikkasztásért is feljelentették.** Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk a Szent Anna utcai falbontó Joncsel Gusztáv betöréséről. A rendőrség által elfogott 28 éves érettségizett kereskedő ellen újabb feljelentés érkezett azóta. Egyik debreceni gyógyszerész ugyanígy sikkasztás miatt tett ellene feljelentést, mivel a reá-bizott mintakollekciót elzalogosította és a zálogcéduát eladta. Azonkívül mint közveszélyes munkakerülőt is felelősségre vonták és mint ilyen, 80 napi elzárásra lett a rendőrbíró által elítélve és csak ennek kitöltése után kisérik át a kir. ügyészség fogházába.

Közérdekű levelek

Piarista realgimnázium és jeshiva. Igen tisztelt Főszervező Ur! A Méliusz-kiadásban megjelenő „Debreceni Képes Kalendarium” 1926. évi naptára tegnap a kezembe került és fellapozván címtárának 128 ik oldalát, megdöbbenéssel vettem tudomásul, hogy a 200 esztendő piarista realgimnázium jövő évi január hó elsejétől többé nem létezik. A címtár ugyanis kezdve a tudományegyetemtől egészen a szakirányú vendéglői ipariskoláig, minden debreceni iskoláról megemlékez, hogy csak egyetlen példát említsek, a zsidó gimnáziumról ezeket írja:

Felügyelő-bizottság: Fejér Ferenc elnök, Ritter Ignác alelnök, Brunner Lajos, Burger D. József, Freund Jenő, Gutfreund Samu, Hajnal Dezső, Ignácz Ernő, Kardos Albert, Gaszi József, Schwarc Vilmos, Szántó Sámuel, Tanári kar: Kardos Albert igazgató, Sabók Emanuel, Sós Jenő, Gondás J zsef, Kardos László, Grünhut Henrik stb., stb.

Ime, Szerkesztő Ur, ez egy pontos és hiánytalan névsor, mely gyors fejlődésnek indult izr. középiskolánkról a legapróbb részletekig beszámol. Ezzel szemben a Kalendarium egy betűt sem ír a piarista realgimnáziumról. Vajjon miért? Talán ez a kétszázados, katolikus magyar intézet egyáltalában nem méltó arra, hogy a Kalendarium jól értesült és körültekintő szerkesztője beiktassa a jeshiva szomszédságába? Tisztelettel egy feketelelkű jeshuita, aki ugyan református, de gyermekeit a kegyesrendi realgimnáziumban nevelte.

— **Az Egyetértés filharmonikus zenekarátinója.** A debreceni „Egyetértés” dal- és zenegyűjtő kebelében alakult filharmonikus zenekar december 13-án d. e. 10 órakor a MÁV műhely dísztermében Szűcs Gergely zene tanár, karmester vezetésével zenekari matiné rendezésével kezdte műsorral: 1. Weber: Oberon nyitány. 2. Bizet: L'Arlesienne. Suite. a) Prélude. b) Minuetto. c) Adagio. d) Carillon. 3. a) Csibulka: Szerelmi álom. Intermezzo. a) Schubert: Moments Musicaux. 4. Liszt: II. Magyar rhapszodia. Belépés díjtalan, de szíves adományokat a zenekari alap javára köszönettel, fogad és nyugtás a rendezőség. Belépésre jogosító jegyek a magyar kir. Államveszték üzletvezetőségénél Zivuska Andor titkárnál válthatók (Telefon 75).

— **Legszébb karácsonyi ajándék egy fénykép Lisner műterméből** Csapó utca 1.

Karácsonyi ajándék-
 nak alkalmas újdonságaim megérkeztek!
Kerékgyártó László
 kézimunkaipar Szentanna-utca 6. szám

APOLLO VIGSZINHÁZ
 Péntek Petrovich Szeliszlávvá: A szerelem harcosa
 Barbara La Marral: A fértiak bálványa Péntek

Ne igérkezzen el Szilveszterre sehová!!! Nem tudja mi készül az „Arany Biká”-ban ? ? ? ? ? ? ? ?

— Dr Ságby Ferenc egyetemi tanárgeged ma tartja vetített képes előadását a Közegészségi Egyesületben. A tisztaság és rossz szokásokról. Felhívjuk ugy a tagok, mint az érdeklődők figyelmét ezen tanulságos előadás meghallgatására. Az előadás a kollégium I sz. jogi tantermében lesz délután 6 órai kezdettel. Belépti díj nincs. Nem tagokat is szívesen lát az elnökség. A terem jól fűtve van!

— Szombaton lesz az Iparos Dalegyelet nagy hangversenye. A Debreceni Iparos Dalegyelet a mező-kövesdi róm. kath. Egyházi Énekkar és a debreceni ref Tanítóképző „Csokonai” Énekkar és Zenekar közreműködésével december 12 én, szombaton este nyolc órai kezdettel az Arany Bika dísztermében nagyszabású dalestélyt rendez reggelig tartó táncmulatsággal egybekötve. Beléptidíjak: Személyjegy 30 ezer korona és a vigalmi adó. Négyesemélyes páholy 150 ezer korona és a vigalmi adó. Hatszemélyes páholy 510 ezer korona és a vigalmi adó. Jegyek előre válthatók Kurián Gyula órástüzetében és este a pénztárnál. A dalestély műsora a következő: 1. Himnusz. 2. Bellini: Nyitány a Norma-operából. 3. Üdvözlő beszédet mond: Molnár Ferenc ref. lelkész. 4. Erkel: Takarodó a Névtelen hősök c. operából. 5. Hoppe: Daloljatok. 6. Az iparosság a nevelésügy szolgálatában. 7. Petőfi: Fortunér: Mi volt nekem a szerelem. 8. Farkas: Hej gazd'uram! 9. Pogatschnigg: Dal a dalról. 10. Szózat.

— Aktuális felolvasások második délutáni december 11-én pénteken lesz a kollégium jogi I-es termében. 5—6 ig Pongrácz Kálmán „Agy magyarságról”. 6—7-ig dr Diczig Alajos „Az új magyar pénzről, a pengőről” tartja meg — mult héten betegsége miatt elmaradt — előadását.

— Lopás egy autójavító műhelyben. Ujhelyi János Simonffy-utcai lakos a napokban feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a kiltört ablaku autójavító-műhelyébe behatolt és több motorhoz való mágnesset, továbbá egyéb gépkartrészeket ellopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Egy nagylétai házulajdonos megrágalmazta a bíróságot. Barta László Nagylétán Ladányi Lajos gazdálkodó házában kiutalt lakásban lakott. A lakbérnegyedkor bement a házigazdához, hogy az esedékes lakbért kifizesse. Ladányi, aki az összes lakóival állandó herangban és peres viszonyban volt, nem akarta Bartától a szerinte kevés összeget elfogadni. Barta arra hivatkozott, hogy 5 csak annyi lakbért fizet, amennyit a járásbíró megállapított. Erre dühös lett Ladányi és a bíróságra rágalmazó kijelentéseket tett. Barta feljelentést tett házigazdája ellen s a debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa Ladányi Lajost a bíróság megrágalmazásáért és tevékenységéért 1 millió 700 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Karácsonyi ajándéknak szánt amatőr fényképező gépek legolcsóbb beszerzési forrása Liener műterme, Csapó utca 1.

— Dr Diczig Alajos kamarai s. titkár előadása az adókérdésekről. Az Ipartestület sorozatos előadását folytatva vasárnap, 13 án délelőtt 11 órakor dr Diczig Alajos kamarai s. titkár tart előadást az adókérdésekről. Mivel a tárgy minden iparost közelről érint, felhívjuk az iparos érdeklőség figyelmét ezen előadásra.

— Balgrádnál befagyott a Duna. Belgrádból jelentik: A Duna teljes befagyott. A folyók és patakok is befagytak. Belgrád vízvezetőke sok helyütt nem működik. Délserbiában hóvihar dúl. A falvak körül tömérdek farkascorda ölalkodik és az állatállományban nagy károkat okoz.

— Jón! „Gösta Berling” Lagerlöf Zelma remeke.

— A Magyar Műnők és Építésszek Nemzeti Szövetségének helybéli osztálya sikerült társas vezetésű rendezett kedden este a MÁV gépjavító műhelyben. A vacsorán Korbély József alelnök kormányfőtanácsos, Balázs Károly kormányfőtanácsos és Kabay György műhelyfőnök vezetésével nagyszámban vettek részt a helybéli mérnökök. Az est folyamán Korbély József, Balázs Károly és Ujváry György mondtak felkötésű beszédet. A vacsora alatt a vendégeket a műhelyudvaron díszek zenekara és a MÁV vonós zenekara szórakoztatták. Az egyes zenészek között Szolárszky László aktuális kislevelet adott elő. Kovács István pedig érdekes zene excentrikus mutatványival ragadta el a megjelenteket. A jól sikerült program egyes pontjait Sidi Géza, a telepi szintársulat igazgatója vezette be.

— 4850 ember énekel Molnár Testvéreknél gramofonlemezen, legújabb gramofonok, tánclemezek nagy választékban.

— Jón! „Gösta Berling” Lagerlöf Zelma remeke.

— Képzelt kőművesmesterek figyelembe! Az Ipartestület képzelt kőműveszakosztálya ma, pénteken délután 3 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Mivel a tárgyszorozaton számos fontos ügy szerepel, teljes számu és pontos megjelenést kér az Elnökség.

— A Mészárosok róm. kath. Egyházi Énekkar szereplése december 12-én, szombaton az Arany Bika dísztermében.

— Hízkutatás a hóabdázózkodó Sinágot Mihály lakásán. Megittuk annak idején, hogy Sinágot Mihály Kisúti-utcai lakos ellen, aki az újabb elszaporodott hóabdázózkodó eladást a vászon- és textilárakra is kiterjesztette, mintegy 60 feljelentés érkezett. A napokban a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara is feljelentést tett ellene, aminek alapján a rendőrség házkutatást tartott nála és a lefogalta az összes könyveit és levelezéseit.

— Karácsonyfadíszek, csillagszörök, képes mesekönyvek, imakönyvek, művészi olajfestmények, könyvudvarok, szobrok legnagyobb választékban Antalfy József könyvkereskedésében Szentanna-utca és Varga-utca sarkon.

A TŐZSDE

Terménytőzsde zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 407—410, egyéb 392—397, 77 kilós tiszavidéki 412—415, egyéb 397—402, 78 kilós tiszavidéki buza 415—417, egyéb 400—405, 79 kilós tiszavidéki buza 417—422, egyéb 402—407, sórára 285—310, takarmányárpa 240—245, köles 200—210, zab 250—260, tengeri 192—197, repce 590—600, korpá 172—177, rozs 280—285, új tengeri 192—195

Ferencvárosi sertiésvásár

Nyitvászári maradvány —, érkezett 4100, eladott —, árak: fiatal kőnyű 16—17,5, nehéz 18—19,5 Zártvászári maradvány —, érkezett —, eladott —.

HORTOBÁGYI JUHSAJT

kapható a

„Hangyá”-ban

Kilogrammonként 30,000 korona

Most olcsón vásárolhat

bőr kabátot, városi bundát, fekete téli kabátot sál gallérral, átmeneti kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDUSÁGI

FÉRFI RUHA ÁRUHÁZBAN

PIAC-UTCA 67. FROHNER SZÁLLÓ ÉPÜLET

SZÍNHÁZ

Műsor:

Dec. 11: Cigánygrófnő. Bérletszűnet.
Dec. 12: A boszorkány. Bérletszűnet.
Dec. 13: Dlután Marica grófnő.
Dec. 18: Este A cigánygrófnő. Bérletszűnet.

Mozgósínházak közleményel: Apollo-mozgó

Petrovich-film: „A szerelem harcosa”. Romantikus szerelmi történet 7 felvonásban. A háb ru okozta családi és társadalmi eltulodásokrak egyik igen érdekes epizódját mutatja be a film, amelynek teljes sikerét biztosítja a közszeretben álló Petrovich Szvetisláv művésze, Kisérő: „Bob urfi”. Burleszk 2 felvonásban.

Vigasztalás-mozgó

Barbara La Marr a legjobb filmszínésznő szerepel „A férfiak bálvány” 6 felvonásos filmjátékban. Meseje egy csodaszép táncos történet. A modern társadalmi élet egy kiszakított része, amely a legpazarabb keretben mozog gyönyörű felvételekkel. Mint a film meseje, mint pedig Barbara La Marr művészete kiválóan élvezetes estét biztosítanak a közönségnek. Kisérő: „Piloti mint pénzbezedő”. Burleszk.

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS ZENE ÚJIDONSÁGOK, LEVÉLPAPÍRKÜLÖNLEGESSEGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS RT.

PIAC-UTCA 8. TELEFON 2-96

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

EGY JÓ GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITUNÓ LEMEZ EGYETLEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJUSÁGI, KULTURÁLIS, KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT

A CSALÁDI OTTHONBAN

ZENEKULTURÁT TERJESZT, MŰVÉSZI ELVEZETET NYUJT, TÁNC- HOZ KISÉRETET SZOLGÁLTAT

TELEN

A GAZDA HÁZAT SZÓRAGOZTATJA

PÓTOLHATATLAN

TÁNC-TANÁROKNAK, ZENEKAR-VEZETŐRNEK, NEM HIÁNYOZHAT SZALLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, KÁVÉHAZAKBÓL, MŰ-LATÓRBÓL.

AZ ÖSSZES GYÁRTMÁNYOKAT, DE KÜLÖNÖSEN ANGOL, AMERIKAI BESZÉLŐGÉPEKET ÉS LEMEZEKET RAKTÁRRÓL SZÁLLITJA, SZAKSZERŰ FELVILÁGOSÍTÁSSAL ÉS JEGYZÉKKEL SZOLGÁL

RÓZSAVOLGYI ÉS TÁRSA

ZENEMŰKERESKEDŐK GRAMOFONOSZTÁLYA

BUDAPEST

FŐZLET, IV. SZERVITA-TÉR 5. SZAM FŐZLET, VI. ANDRÁSSY-UT 45

Mindenki vegyen 5000 koronáért Rókkant Sorsjegyet! Nyerhető: 2 autó, traktor, arany és ezüsttárgyak, bundák, szobaberendezések, zongora, motorbicikli, vetőgép, ekék, hátszék, tehén, ruhaszövetek, selymek, cipők és még 1500 különféle értékes nyeremények

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Butorozott utcai szoba központban villany-nyal azonnalra kiadó. Húvelyes 6. 324

Kiadó pince lakás tarkaruha varrózó részére. Cim a kiadóban. 461

Átadó kiválóan szép, főregmentes 2 szobás, fürdőszobás modern lakás. Cim a kiadóban. 312

Három szoba, konyha, veranda, istálló, kocsiszin, sertés-, baromfitartással villamos mentén kevés lelépéssel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 310

Új butorozott szoba különbejáratu január 1-re kiadó Miklós-utca 21. 466

Butorozva egy szoba kiadó esetleg konyhabeszálattal. Némethy, Csapó 71, 2-3 közöt. 842

Különbejáratu butorozott szoba kiadó Hid-utca 6 Nagyalomás hidnál. 349

Cinnesz butorozott szobát központban különbejáratu keresek. Ajánlatokat a kiadóba kérek .24" jellegre.

Ajánlat

Intelligens finom lelkületű középkorú urnő anyahelyettesnek, hávesetűnőnek vagy idősebb urnőhöz társalkodónőnek, gondozónak elmenne Levéiben megkeresést kér a kiadóba adott címre. 469

Könyvszerkesztés, hadiközlönykönyveket vez. dr. Balázs bankháza. Piac-utca 89. Telefon 143. 90

Istálló három lóra, vagy tehénre kiadó. Értekezhetni Arany János-utca 31.

Középiskolai tanulók sikeres tanítását elvállalja jutányosan egyetemi halgató. Város-utca 38. Korsós. 297

Székfoglalás szakértően előkészít Kiss Gyémánt utcai iskolája Erzsébet-utca 30. 284

Egyesületi meggyűlés mindenkit, hogy hó és székfoglalás javításában utóérhetően Nagy műszerész, Simonffy-utca 19. szám. 468

Tűgy aprított és hasábia állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fahérszerkesztőnél Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 647

Újlet 16óra áruval vagy anélkül, esetleg lakással átadó. Cim a kiadóban. 323

Házariában gyakorolt úri nő hávesetűnőnek ajánlikosik. Raab Ilona, Csem-utca 7. 325

Kiadó pékség bolttal vagy anélkül is. Hatvan utca 55. 326

Zamatos házi bor literenként csak 12.000 kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlay-ut 58. 340

Különböző bélyegek a világ minden részéről érkeztek. „Bélyeggyűjtemény” Fűvészkert-utca 14. emelet. 341

Orvosok figyelmébe Budpesti elsőrendű, 15 évi gyakorlattal, összes szükséges műszerekkel rendelkező vizsgázott fogtechnikus társulna orvossal Debrecenben fogászati rendelő és laboratórium létesítése céljából. Bővebbet Smits építész mérnök, Telefon 2-17. 470

Gyors kölcsönt folyósítok megbízásból egy hónapra másfél százalékkal ékszerre Cim a kiadóban. 388

Szállás és cukrász teendőket önállóan vállalkoz. Simonffy-utca 37. Dénes Dániel. 471

Karácsonyfa kisebb nagyobb mennyiségben kapható Degenfeld-tér 1. Hangyával szemben. 846

Ételvadász fiamat gyermektelen házaspárnak oda adnám tartására. Cim Borz-utca 8. szám. 358

Kereslet

Mosott rongyot keres megvételre könyvnyomda. Piac-utca 59. 333

Gyümölcsöt vagy szőlőt 2000 ölíg város-hoz közel kis lakóházzal a egyvételre keresek. Fábian, Kossuth utca 8. szám, Bankúlet.

Házal veszek. Lakás nem szükséges. Cim kiadóhivatalban. 806

Házilánitot keresek azonnali belépésre elemi iskolás gyermekeimhez falura. — Tanárjelöltek irásbeli ajánlatát kérem a kiadóhivatalba. 460

Tanulót részlelvégőnek felvesz fizetéssel vagy ellátással Törvényi, Csapó-utca 41. szám. 801

Keresztyén, gyermekszertető, főzni tudó nő felvételre. Cim a Hajdúföldnél. 311

Fiatalt tisztviselő vagy tisztviselőnő irodai gyakorlattal alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóhivatalban. 339

Gyermekleányt keresek, 15-17 évest, kis fiú mellé. Török Bálint-utca 18. 1. 472

Eladás

Saját termesztő ébor nagyban, hordó és liter tételben eladó Szoboszlói-utca 306

Eladó szőlő beültethető háromszobás lakással, téli nyári veranda, villanyvilágítás, jövőkút, pince stb. Sestakert, Andrássy-ut 29 Értekezni H-rmthy könyvkereskedésében, Fűvészkert-utca 14. 896

Előszobafal, egyszerűbb divány, rahaszkerény, asztalpor olcsón eladó Vilmos oszár körút 16 459

Karácsonyi
GYERMEK
EDÉNYEK
GYERMEK
SZERSZÁMOK
SOLINGENI
KORCSOLYÁK
KARÁCSONYFA
ÁLLVÁNYOK
kaphatók
Sesztina
Lajos
vasnagyerkereskedésében
DEBRECEN,
Ferenc József-utca.

SZAPPANFŐZŐ
ZSIROSSZÓDA
legerősebb minőségben olcsón kapható
STERN
festékkészlettel
Piac-utca 10. sz. Bihával szemben

Borotválkozik ön?
Kiméli { arcbőrt,
idejét,
pénzét,
ha REX-féle tégelyes
borotvaszappant
használ.
Kapható mindenütt!
Főraktár: Rex drogeria városház épület.

BUTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ
DEBRECENI FAIPAR R-T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYOS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

BRÜLL S. havi vagy heti **részletfizetésre!**
Áll. vizsgázott fogász
fogműtermében
Készít aranyhidakat, arany és műarany fogkoronákat, fogtömést, foghúzást stb.
Debrecen, Piac-utca 72. sz. Deák Ferenc-utca sarok

Lapkihordó asszonyok felvételnek
a Hajdúföld kiadó-hivatalában Piac 59

Zsibödön
és mindenemű zománcedény
a legjobb minőségben, legolcsóbban kapható nagyban és kicsinyben a
Lámpagyárban
Piac-utca 85. szám

Képkerepezést
a legolcsóbb árban készít
Bócz László üveges és képkerepező
Behlen-utca 4. szám, az udvarban

NYUGALMAZOTT
FÓTISZTVISÉLŐKBŐL ALAKULT
'TÜZ'
FUTÓANYAG KERESKEDELMII
VÁLLALAT
DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. SZ.
I. 22. ajtó.
(Püspöki palota Nagytemplom felőli oldal)
TELEFON 333.
Hasáb — — — 39000
Aprított — — — 47000
Porosz szén — — — 9 000
Porosz bánya koks 95000
Araink haza szállítva forgalmi adóval együtt értendők.
Saját érdeklében kérésre figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg drúink kitűnő minőségéről.

Eladó egy használt férfi téli kabát. Cim a kiadóban. 462

Egy farkasbőrrel bélelt kocsis utazó bunda eladó Miklós 51. 393

Eg jókarban levő eredeti Singer bőrvarrógép jutányos árárt eladó Erzsébet-utca 63. II. ajtó. 302

16 állapotban levő női és férfi ruha eladó József kir. herceg-utca 43. jobb oldal 466

Óber nagyobb mennyiségben eladó Miklós-utca 21 465

Eladó Debrecenhez közel 40 hold tanya-birtok. Értekezhetni dr. Lechner ügyvédnél Piac-utca 44. 330

Kis női írósztal 200.000 koronáért eladó. Sesztina-utca 4, kisállomás mellett. 473

Egy jókarban levő középrövid vaspáncélszongora eladó Darabos-utca 17. 474

Színházi cserépkályha, egy szekrény és egy ebédasztal eladó. Pacsirta-utca 49. szám. 844

Eladó egy fiatal prima zseirsertés. Sziv-utca 19. 843

Egy kis vaskályha eladó Werbőczy-utca 8. szám 347

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átalakíthatja legújabb divat szerint
KOVÁRY
szűtőnél, PIAC-UTCA 42. SZ.
Pannonia udvar.

Képkerepezés
üveg és porcellánképzések, valamint háztartási cikkek legolcsóbb árakon
Hornyatsek István
üveg, porcellán- és háztartási cikkek kereskedése
Debrecen, Csapó-utca 4.

SZÓZAT
KRISZTYÉN, POLITIKAI NAPILAP
Előfizetés: Egy hora 40.000 K negyedévre 10.000 korona. — Egyes szám ára hétköznapi 2000 korona, vasárnap 8000 korona
OLCSÓ, BIZTOS, GYORS
eredményt ér el. ha, a SZÓZAT-ban hirdet // 11
Hirdet a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat